Борщ Елена Александровна, учитель географии МОУ СОШ № 73г. Ульяновска

ПОДГОТОВКА К ЕГЭ

Тема: «Внутренние воды и водные ресурсы России»

Итоговые тесты  к уроку: «Разнообразие внутренних вод России. Реки»

Тема: «Внутренние воды и водные ресурсы России»

Тесты  к уроку: «Разнообразие внутренних вод России. Реки»
Вариант1
	А1.Главная река со всеми ее притоками – …

1.Речная система

2.Режим реки

3.Бассейн реки

4.Речная долина

А2.Отношение падения реки к длине реки  –  …

 1.Уклон реки
2. Режим  реки
3. Водораздел

 4.Абсолютная высота

А3. Горной рекой является … 

1.Урал

2.Печора

3.Терек

4.Кама

А4.Наиболее низкий уровень воды в реке - …

1.Половодье

2.Наводнение.

3.Паводок

4.Межень

А5.Внезапный подъем уровня воды в реке - …

1.Половодье

2.Наводнение.

3.Паводок

4.Межень

А6. Наводнения чаще бывают на реках, текущих с  …

1.С севера на юг

2.С юга на север

3.С запад на восток

4.С востока на запад


	1. В1. Какие особенности речной сети России ввязаны с климатом? Назовите не менее 2х особенностей
С1. Определите падение  и уклон реки Амур:
Исток (высота) 1000 м
Устье (высота) 200 м
Длина – 4 444 км 

С2. Почему европейская часть России, несмотря на большое количество осадков, беднее внутренними водами по сравнению с азиатской?




Тема: «Внутренние воды и водные ресурсы России»

Тесты  к уроку: «Разнообразие внутренних вод России. Реки»
Вариант2
	1.Превышение истока над устьем –  …

1.Уклон реки

2.Падение реки

3.Водораздел

4.Абсолютная высота

А2.На режим реки наибольшее влияние оказывает:

1.Климат

2.Растительность

3.Рельеф

4.Геологическое строение

А3.Причинами половодья являются …

1.Ливневые осадки

2.Таяние снегов и ледников

3.Северные ветры

4.Смерчи

А4. Объем воды, который протекает в русле реки за год - …

1.Твердый сток

2.Расход воды

3.Годовой сток

4.Режим реки

А5.Площадь суши, с которой  река  со своими притоками собирает воду…

1.Речная система

2.Режим реки

3.Бассейн реки

4.Речная долина

А6. Большинство рек России имеют питание:

1.Дождевое

2.Снеговое

3.Подземное

4.Смешанное
	В1 Какие особенности речной сети России ввязаны с  рельефом? Назовите не менее 2х особенностей
2. С1. Определите падение  и уклон реки Терек:
Высота истока 3000 м

Высота устья 0 м

Длина – 480 км

С2. Почему у реки Амур нет весеннего половодья?




Ответы
	 Вариант1

А1

А2

А3

А4

А5

А6

1

*
*
2

*
*
3

*
4

*
В1

С климатом связаны: питание, режим, замерзаемость, густота 

речной сети.
С1

Падение Амура =И-У=1000-200=800м

Уклон Амура=П:Д=80000 см:4444 км=1,8 см/км
С2

В азиатской части России наличие многолетней мерзлоты затрудняет просачивание воды, что делает более полноводными реки. Кроме того на востоке ниже испаряемость из-за менее продолжительного лета.

	Вариант2

А1

А2

А3

А4

А5

А6

1

*
2

*
*
3

*
*
4

*
В1

С  рельефом связаны: направление, характер течения (уклон, падение).

С1

Падение  Терека = И-У=3000м-0=3000м
Уклон Терека=П:Д=300000см:480 км=60 см/км
С2

В бассейне Амура из-за муссонного климата выпадает незначительное количество снега, поэтому его весеннее таяние не вызывает значительного подъёма уровня воды в реке.
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(При подготовке  тестов использован материал интернета:  http://www.it-n.ru/profil.aspx?cat_no=692&d_no=62871                                                                     и пособия: В.Б Пятунин  «Контрольные и проверочные работы по географии.6-10  классы»  Издательский дом «Дрофа»1998г.)

